



ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСТЫЙ РОДНИК

№16
(903)
29
АПРЕЛЯ
СӨҮІР
2022

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

Ассамблея народа Казахстана

В ЕДИНСТВЕ - НАША СИЛА!



В первых числах мая весь Казахстан отмечает один из самых добрых и светлых праздников – День единства народов Казахстана.

Это праздник дружбы, понимания и согласия, которые так необходимы для мирной жизни в стране, где проживают более ста наций и народностей.

На территории Алтынсаринского района проживают казахи, узбеки и русские, украинцы,

немцы и корейцы, киргизы, китайцы, армяне, грузины и многие-многие другие. Каждая семья уникальна и богата традициями своих отцов и прадедов. А вместе мы – одна дружная семья.

Как множество солнечных лучей, освещающих в эти весенние дни нашу родину, дает жизнь молодым росткам, так и многообразие национальностей, проживающих на нашей земле, вносит свою лепту в становление и про-

цветание государства. В мире не много стран, которые так же, как Казахстан, могут похвастаться таким разнообразием этносов, проживающих в мире и согласии под общим шаньраком.

В районном центре селе Убаганское в честь празднования Дня единства народа Казахстана расположился этногородок. Эту добрую традицию возродили алтынсаринцы, чтобы продемонстрировать всю палитру красок

национальных культур и обычаев всех национальностей, которые проживают в нашем районе.

В этот день звучали разнообразные калоритные мелодии, фейерверк народных танцев не оставил никого равнодушным, а дастарханы украшали национальные блюда и сладости. Угощали всех, кто пожелает, и взрослых и детвору.

НА XXXI СЕССИИ АССАМБЛЕИ НАРОДА КАЗАХСТАНА

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев принял участие в работе XXXI сессии Ассамблеи народа Казахстана, прошедшей под лозунгом "Единство народа – основа обновленного Казахстана".

В своем выступлении Касым-Жомарт Токаев отметил символичность проведения сессии Ассамблеи перед Днем единства народа Казахстана. "Единство, согласие и мир – наши незыблемые ценности. Мы ясно осознали их значимость во время январских событий. Теперь трагические дни позади. Со временем мы придем к пониманию опасности, с которой столкнулись. По сути, мы могли утратить свою государ-

ственность. Наш народ должен извлечь уроки из январской трагедии. Мы должны сделать все возможное, чтобы подобные события больше не повторились", – сказал Президент.

Глава государства указал на напряженную геополитическую обстановку, которая приводит к появлению новых вызовов. По его мнению, в нынешней ситуации особое внимание должно быть уделено укреплению гражданской идентичности и воспитанию духа патриотизма. "Мы никогда не отступим от нашего главного принципа "Единство – в многообразии". Мы должны воспитывать молодое поколение настоящими патриотами. При

этом нельзя допустить, чтобы политический и общественный плюрализм принял радикальные формы. Тем более неприемлемы никакая-либо дискриминация граждан, унижение их чести и достоинства", – заявил Касым-Жомарт Токаев.

Президент назвал безусловной заслугой Ассамблеи то, что за годы своего существования она способствовала укреплению гражданского единства. "Уверен, в новых реалиях АНК по-прежнему будет служить прочной институциональной опорой нашей политики мира и согласия. Задачи сегодняшней сессии – определить место и роль Ассамблеи в реформе политической системы и

наметить вектор ее дальнейшего развития. Мы исходим из того, что фундаментальным компонентом политической модернизации выступает принцип "мы разные – мы равные", – сказал Глава государства. Глава государства предложил выработать эффективные и прозрачные процедуры отбора кандидатов от АНК в депутаты сената. Все эти вопросы должны найти отражение в обновленном законе "Об Ассамблее народа Казахстана".

Всем нужно помнить, что мир и единство – это ценности, без которых у нас нет никакого будущего. Кроме Казахстана у нас другой Родины нет и не может быть", – заявил Президент.



Құрметті аудан тұрғындары!

Сіздерді Қазақстан халқының бірлігі күнімен шын жүректен құттықтаймын!

Бұл бейбітшілік пен келісімді бағалайтын барлық қазақстандықтарға қымбат мереке.

Қазақстан халқының бірлігі күні халқымыздың тамаша дәстүріне айналды, қазақ жерін мекендеген түрлі ұлт өкілдерінің арманы бір арнаға тоғысты. Біздің еліміз әрбір ұлт пен ұлттың тілін, салт-дәстүрін құрметтей отырып, бүкіл әлемдік қоғамдастыққа достық пен бірліктің нағыз үлгісін көрсетеді.

Алтынсариндықтар ауданымызда тұратын барлық ұлт өкілдерінің салт-дәстүрін, әдет-ғұрпын, мәдениетін сақтайды және құрметтейді.

Осы тамаша күні Сіздерге денсаулық, табыс және амандық тілеймін.

Қазақстан халқының достығы нығая берсін!

Уважаемые жители района!

Сердечно поздравляю вас с Днем единства народа Казахстана!

Этот праздник дорог всем казахстанцам, ценящим мир и согласие.

День единства народа Казахстана стал замечательной традицией нашего народа, в нем соединились самые заветные мечты людей, населяющих древнюю казахскую землю. Наша страна, уважая и почитая язык, обычаи каждой нации и народности, демонстрирует всему мировому сообществу настоящий пример дружбы и единства.

Алтынсаринцы бережно сохраняют и приумножают традиции, обычаи, культуру представителей всех наций, проживающих в нашем районе.

В этот замечательный день желаю вам здоровья, успехов и благополучия.

Пусть крепнет дружба народа Казахстана!

Сартов А.М.,
Алтынсарин ауданының
әкімі

ПРЕЗИДЕНТ

ПРЕЗИДЕНТ ОПРЕДЕЛИЛ ПРИОРИТЕТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АССАМБЛЕИ НАРОДА КАЗАХСТАНА

Глава государства принял участие в работе XXXI сессии Ассамблеи народа Казахстана «Единство народа – основа обновленного Казахстана», передает Zakon.kz. В своем выступлении Касым-Жомарт Токаев отметил символичность проведения сессии Ассамблеи перед Днем единства народа Казахстана, сообщает пресс-служба Акорды.

«Единство, согласие и мир – наши незыблемые ценности. Мы ясно осознали их значимость во время январских событий. Теперь трагические дни позади. Со временем мы придем к пониманию опасности, с которой столкнулись. По сути, мы могли утратить свою государственность. Наш народ должен извлечь уроки из январской трагедии. Мы должны сделать все возможное, чтобы подобные события больше не повторились», – отметил Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев.

Глава государства указал на напряженную геополитическую обстановку, которая приводит к появлению новых вызовов. По его мнению, в нынешней ситуации особое внимание должно быть уделено укреплению гражданской идентичности и воспитанию духа патриотизма.

«Мы никогда не отступим от нашего главного принципа «Единство – в многообразии». Мы должны воспитывать молодое поколение настоящими патриотами. При этом нельзя допустить, чтобы политический и общественный плюрализм принял радикальные формы. Тем более неприемлемы какая-либо дискриминация граждан, унижение их чести и достоинства», – сказал

Касым-Жомарт Токаев. Президент назвал безусловной заслугой Ассамблеи то, что за годы своего существования она способствовала укреплению гражданского единства.

«Уверен, в новых реалиях АНК по-прежнему будет служить прочной институциональной опорой нашей политики мира и согласия. Задачи сегодняшней сессии – определить место и роль Ассамблеи в реформе политической системы и наметить вектор ее дальнейшего развития. Мы исходим из того, что фундаментальным компонентом политической модернизации выступает принцип «Мы разные – мы равные», – Касым-Жомарт Токаев.

В своем выступлении Касым-Жомарт Токаев определил три основных приоритета деятельности Ассамблеи народа Казахстана. Первый из них – усиление роли АНК в реализации политических реформ. Вторым приоритетом в речи названо усиление информационной работы и активизация общественного потенциала АНК. По мнению Касым-Жомарта Токаева, необходимо, чтобы каждый гражданин нашей страны, входя в публичное поле, руководствовался нашими национальными интересами и принципами казахстанского патриотизма. Касым-Жомарт Токаев анонсировал проведение в следующем месяце первого заседания новой диалоговой площадки – «Ұлттық құрылтай», который призван консолидировать общество для обсуждения актуальных вопросов развития страны.

Третий приоритет – усиление правозащитной деятельности. В этом направлении Ассамблея приступила к формированию уникального института профессиональных переговорщиков на базе медиации.

ТОКАЕВ: НОВЫЙ КАЗАХСТАН ДОЛЖЕН СТАТЬ ТЕРРИТОРИЕЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ

История показывает, что идеального момента для рывка вперед ждать не стоит, нам нужно действовать уже сейчас, без промедления, заявил на XXXI сессии Ассамблеи народа Казахстана президент Касым-Жомарт Токаев, передает корреспондент Zakon.kz.

Бесценное богатство нашей страны и главный двигатель преобразования – это люди, наши граждане. Поэтому каждому гражданину нужно начинать с самого себя. По словам главы государства, без вовлеченности всех граждан в общее дело ни государственный аппарат, ни какие-либо политические решения и экономические рычаги не способны привести к цели обновления страны.

Касым-Жомарт Токаев добавил, что для построения Нового Казахстана требуется полностью реформировать систему индивидуальных и общественных ценностей. Президент отметил, что в новой ценностной матрице важно сохранить лучшее и избавиться от всего, что тормозит развитие нации. «Мы поставим решительный заслон nepoтизму и патернализму, коррупции и компрадорству. Новый Казахстан должен стать территорией справедливости. Для этого нужно следовать не только букве, но и духу закона. Законы – не догма, они должны совершенствоваться, чтобы решать насущные проблемы граждан. Закон, справедливость и порядок станут реальными факторами, определяющими нашу благополучную жизнь», – сказал Касым-Жомарт Токаев.

ПРЕЗИДЕНТ ПРЕДЛОЖИЛ РЕФЕРЕНДУМ ПО ИЗМЕНЕНИИ В КОНСТИТУЦИЮ

Референдум позволит каждому гражданину принять непосредственное участие в решении судьбы страны, заявил на XXXI сессии Ассамблеи народа Казахстана президент Касым-Жомарт Токаев, передает корреспондент Zakon.kz.

Референдум – это важнейший демократический институт, однако в Казахстане он в последний раз проходил в 1995 году, когда утверждалась действующая Конституция. Затем, по его словам, был принят Конституционный закон «О республиканском референдуме», который, тем не менее, ни разу не применен на практике. Глава государства напомнил, что с тех пор поправки в Конституцию вносились четыре раза. «Считаю, что изменение Конституции через всенародное голосование станет яркой демонстрацией народного волеизъявления. Референдум позволит каждому гражданину принять непосредственное участие в решении судьбы страны и укрепит наш курс на всестороннюю демократизацию и построение Нового Казахстана», – отметил Касым-Жомарт Токаев.

ОБЛАСТНАЯ ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ



Собралось больше тысячи молодых людей, у которых есть реальный шанс найти работу уже сегодня. Посетил ярмарку и аким Костанайской области Архимед Мухамбетов.

Ярмарка открывает возможности привлечения прогрессивных и амбициозных специалистов для

работодателей, а для молодых специалистов найти достойное место работы. Для этого, сегодня собрались порядка 50 предприятий и организаций со всей области, представители центров занятости каждого региона, более 1000 выпускников, в том числе участников программы «Сер-

пін-2050».

Среди предложений – больше 3000 вакансий. Госучреждения, организации и порядка 50 предприятий самостоятельно вышли на встречу с молодыми специалистами.

– Ярмарка открывает возможности привлечения прогрессивных и амбициозных специалистов для работодателей, а для молодых специалистов найти достойное место работы. Во исполнение поручений главы государства, Правительством пересмотрены условия и механизмы оказания мер поддержки занятости молодежи. Только за последние два года на молодежную практику было трудоустроено 1 300 человек. А в целом государственными мерами поддержки занятости за это время воспользовались 18 000 молодых людей, – отметил аким Костанайской области Архимед Мухамбетов.

В этом году на реализацию мер поддержки занятости в рамках Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы выделено 1,8 млрд тенге, в том числе на молодежную практику – 225,4 млн тенге.

Все это делается, в первую очередь, для молодежи нашей области. Работа в данном направлении будет продолжена.

Пресс-служба
Костанайской области

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД



С наступлением пожароопасного периода (апрель-май) прогнозируется рост лесных и степных пожаров во многом обусловленный подготовкой к сельскохозяйственным работам, в том числе очистке территории путем проведения отжига сельхоз полей от нежелательной травяной расти-

тельности, остатков. Зачастую вследствие отсутствия контроля за проведением отжигов на полях происходит распространение огня на значительные расстояния с переходом огня на лесной массив.

Работы по отжигу травяной растительности, пожнивных остатков, соломы проводятся с

соблюдением следующих мер пожарной безопасности: перед началом проведения сельскохозяйственного пала организовывается инструктаж своих работников, а также участников данного мероприятия о соблюдении требований ПП, о способах тушения пожаров; на время проведения сельскохозяйственного пала назначаются ответственные лица; в случае проведения сельскохозяйственных палов на участках, прилегающих к лесным массивам, за сутки до проведения работ информируются лесовладельцы; на местах проведения сельскохозяйственных палов выставляются патрульные посты, оборудованные средствами пожаротушения из расчета.

ОЧС
Алтынсаринского района

ХАБАРЛАНДЫРУ

Алтынсарин ауданының әкімдігі «Қостанай облысы, Алтынсарин ауданы, Красный Кордан ауылының шекарасындағы жер учаскесін орман қоры жерлері санатынан елді мекендер жерлері санатына ауыстыру» жобасы бойынша жария талқылау нысанында қоғамдық тыңдаулар өткізілетіні туралы хабарлайды.

Жоба: <https://ekoportal.kz> бірінші экологиялық порталда қолжетімді болады "Жарияланған

жария талқылаулар" бөлімінде осы хабарландыру жарияланған күннен бастап бес жұмыс күні ішінде ескертулер мен ұсыныстар беру үшін 20 жұмыс күні ішінде.

Акимат Алтынсаринского района уведомляет о проведении Общественных слушаний в форме публичных обсуждений по проекту «Перевод земельного участка из категории земель лесного фонда в категорию земель

населенных пунктов в границах села Красный Кордон, Алтынсаринского района, Костанайской области».

Проект будет доступен на Едином экологическом портале: <https://ekoportal.kz> в разделе «Опубликованные публичные обсуждения» по истечению пяти рабочих дней со дня опубликования данного объявления для предоставления замечаний и предложений в течение 20 рабочих дней.

Алтынсарин ауданының әкімдігі «Қостанай облысы Алтынсарин ауданының Щербакково ауылы, Южная көшесінің шекарасындағы жер учаскесін орман қоры жерлері санатынан елді мекендер жерлері санатына ауыстыру» жобасы бойынша жария талқылау нысанында қоғамдық тыңдаулар өткізілетіні туралы хабарлайды.

Жоба: <https://ekoportal.kz> бірінші экологиялық порталда қолжетімді болады "Жарияланған

жария талқылаулар" бөлімінде осы хабарландыру жарияланған күннен бастап бес жұмыс күні ішінде ескертулер мен ұсыныстар беру үшін 20 жұмыс күні ішінде.

Акимат Алтынсаринского района уведомляет о проведении Общественных слушаний в форме публичных обсуждений по проекту «Перевод земельного участка из категории земель лесного фонда в категорию земель населенных пунктов в границах

улицы Южной, села Щербакково, Алтынсаринского района, Костанайской области».

Проект будет доступен на Едином экологическом портале: <https://ekoportal.kz> в разделе «Опубликованные публичные обсуждения» по истечению пяти рабочих дней со дня опубликования данного объявления для предоставления замечаний и предложений в течение 20 рабочих дней.

ФМС: РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ

За 1 квартал 2022 года по различным каналам связи в Фонд социального медицинского страхования от жителей Костанайской области поступило 3304 обращения, из них 263 – это жалобы на качество и доступность медицинской помощи.

Одной из задач Фонда социального медицинского страхования является защита прав пациентов. Ежедневно Фонд принимает обращения через официальные каналы связи:

- контакт-центр 1406,
- мобильное приложение Qoldau 24/7,
- официальный сайт fms.kz
- @SaqtandyryBot в Telegram.

Как показывает анализ, самым востребованным способом связи остается контакт-центр 1406 – через него поступило 2180 обращений, или 66%. На втором месте – мобильное приложение Qoldau 24/7 – через которое поступило 1046 обращений, или 32%. 78 обращений поступило через блог Министра, сайты МЗ и ФМС, а также чат бот Telegram, на их долю приходится около 2 %.

«Чаще всех в Фонд обращаются жители городов Костанай, Рудный, Костанайского, Аулиекольского, Житикаринского районов. Реже всего – жители Камыстинского и Наурузумского районов. Основная часть обращений носит консультативный характер. Заявители спрашивают, как оплатить взносы и отчисления, за какие периоды нужно производить оплату, чтобы получать медицинскую помощь по ОСМС», – сообщил директор филиала по Костанайской области Фонда социального медицинского страхования Ба-

тырбек Нурғалиев.

Как отметили в Фонде, за первый квартал поступило 263 жалобы. Пациенты жаловались на некачественное оказание либо отказ в медицинской помощи, длительное ожидание консультативно-диагностических услуг, отсутствие записи к узким специалистам.

«Основные причины жалоб – несогласие с назначенным лечением, поставленным диагнозом, отказ врача в выдаче направления на медуслугу, ожидание консультации врача узкого профиля или диагностического обследования, отсутствие нужных специалистов в регионе. Фондом по каждой жалобе проводится работа. Мы призываем пациентов знать свои права и отстаивать их, сначала в Службе поддержки пациента в самой медицинской организации. Данные службы есть во всех поликлиниках и больницах. Если не удалось решить вопрос на месте – обращаться в Фонд. По обоснованным жалобам проводится мониторинг качества медицинских услуг и в случае выявления дефектов лечения принимаются меры финансового воздействия в отношении медорганизации», – подчеркнул Багырбек Нурғалиев.

Информация, поступившая от пациентов касательно нехватки врачей или медицинского оборудования, передается в Управление здравоохранения области для принятия мер по устранению причин, вызвавших жалобы.

По итогам анализа обращений выявляются вопросы и направления, по которым необходимы повышение знаний со стороны работников поликлиник. В связи с этим, в последующем Фонд

корректирует программы обучения медицинских работников, проводится тестирование, даются рекомендации по улучшению качества обслуживания.

Кроме того, для повышения качества обслуживания в медицинских организациях и проверки знаний медицинских работников и служб регистратур, справочных о работе системы и медицинских услугах Фонд постоянно проводит акцию «Тайный пациент» перекрестным методом, когда филиал Фонда одного региона оценивает медорганизации другой области. Оценивание по такому принципу позволяет отразить реальную и непредвзятую картину. В 1 квартале 2022 года в данном проекте участвовали справочные службы, регистратуры и call-центры 60 медорганизаций – поставщиков Костанайского филиала Фонда. Наилучшие знания в вопросах оказания медпомощи показали медработники поликлиник города Костаная и Костанайской областной больницы.

Чтобы проверить свой статус в системе медицинского страхования и узнать о произведенных платежах, можно заказать государственную услугу «Предоставление информации об участии в качестве потребителя медицинских услуг и о перечисленных суммах отчислений и (или) взносов в системе обязательного социального медицинского страхования» на сайте электронного правительства РК egov.kz в разделе «Здравоохранение».

Пресс-служба Фонда социального медицинского страхования

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКАМ

Аким области провел селекторное совещание с акимами городов и районов, где рассмотрели вопрос реализации государственной политики в сфере государственной службы.

В соответствии с законом «О государственной службе Республики Казахстан» Департаментом проведен мониторинг реализации государственной политики в сфере государственной службы.

По словам руководителя департамента Агентства РК по делам государственной службы по Костанайской области Асхата Искендинова, выявлены отдельные проблемы, также определены пути решения которые позволят улучшить качественно-кадровый состав и повысить доверие населения к государственному аппарату.

Далее рассмотрено подготовка области к празднованию предстоящих знаменательных и юбилейных дат в мае 2022 года.

Как докладывал исполняющий обязанности руководителя управления общественного развития Абылайхан Какенов, в преддверии Дня единства народа Казахстана, Дня защитника Отечества и победы в Великой Отечественной войне разработаны единые правила подготовки праздничных мероприятий.

День единства народа Казахстана: идеология празднования базируется на принципах строительства нового государства и социальной справедливости, доверия населения друг к другу и равноправия.

В преддверии 7 и 9 мая: в этом году 30-летие Вооруженных Сил РК и 77-летие Дня Победы. Идеология праздника неразрывно связана с мужеством народа в сохранении мира и независимости государства. В качестве основного учения предлагается тезис «защита мира». Патриотическая «лента Победы» должна стать главным символом праздника, ее массовое ношение – яркое проявление патриотизма и неотъемлемая часть каждого гражданина.

-В преддверии праздников планируется посещение ветеранов войны, поздравить с праздником, также вручить подарки и в качестве материального поощрения 1 млн. тенге. В этой связи, акиматы городов и районов должны принять соответствующие меры для того, чтобы создать праздничное настроение населению и отметить предстоящие праздники на высоком уровне, – отметил аким области Архимед Мухамбетов.

ПЕРЕД ЗАКОНОМ ВСЕ РАВНЫ

25 апреля 2022 года на площадке проектного офиса «Костанай - Адалдық алаңы» в формате круглого стола уполномоченным по этике Сноудиковым К.Ж. совместно с Управлением по делам религий и КГУ «Қоғамдық келісім» проведена встреча служащих аппарата акима области, областных управлений с представителями религиозных объединений и этнокультурных центров (28 чел.).

Участники встречи: Ерматов Абдирахар Садыкулы наиб-имам мечети Марал ишана ДУМ Казахстана, Клеба Виталий Павлович протоиерей Костанайской и Рудненской епархии РПЦ, Бектемиров Ринат Вальтаевич руководитель ОО «Татаро-башкирский этнокультурный центр «Дуслық», Чашков Вадим Николаевич руководитель ОО «Еврейский этнокультурный центр.

Обсуждены вопросы формирования в обществе антикоррупционной культуры и добропорядочности. Модератор К. Сноудиков проинформировал о концептуальных изменениях в сфере противодействия коррупции и приоритетных направлениях в антикоррупционной разъяснительной работе и формировании добропорядочности. Представители религиозных объединений, этнокультурных центров высказали свое мнение о соблюдении светских законов, религиозных канонических и постулатов, общечеловеческих ценностей и морально-этических норм. Спикеры были единодушны, что перед Законом все равны. Основным профилактическим, сдерживающим фактором для человека является соблюдение заповедей, его совесть, общественное порицание и воспитание. Если не заложены эти основы, то не поможет никакой тотальный контроль, в т.ч. с применением сверхсовременных средств слежения. Советник акима области Альжанова А. М. проинформировала об итогах года, 13-ти осужденных за коррупцию служащих. Представитель областного управления образования, спикер Ибраева А.Е. высказала мнение о неразрывности семейного и школьного антикоррупционного воспитания.

Пресс-служба акима Костанайской области

НОВОСТИ МИРА

СИТУАЦИЯ В УКРАИНЕ: РОССИЯ ПРЕКРАЩАЕТ ПОСТАВКИ ГАЗА, ЕВРОКОМИССИЯ ОБЕЩАЕТ НОВЫЕ САНКЦИИ

Владимир Путин, выступая на Совете законодателей, заявил, что Россия не может допустить создание антироссийских территорий вокруг страны. Владимир Путин заявил, что если кто-то со стороны решит вмешаться в ситуацию в Украине и начнет создавать неприемлемые угрозы стратегического характера, «ответные удары будут молниеносными».

Председатель Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен заявила, что страны, входящие в Евросоюз, интенсивно работают над разработкой шестого пакета санкций. Она добавила, что особое внимание при обсуждении уделяется теме нефти.

В КИТАЕ ВЫЯВИЛИ ПЕРВЫЙ СЛУЧАЙ ЗАРАЖЕНИЯ ЧЕЛОВЕКА ПТИЧЬИМ ГРИППОМ H3N8

В провинции Хэнань зафиксировали первый случай заражения человека птичьим гриппом H3N8. Об этом сообщили в госкомитете по вопросам здравоохранения КНР, передает zakon.kz. Первым заболевшим стал четырехлетний мальчик, который проживает в городском округе Чжумадянь. Он контактировал с домашней птицей и дикими утками, пишет gta.ru.

Первые симптомы в виде лихорадки появились 5 апреля. Состояние мальчика ухудшилось — 10 апреля его госпитализировали. После проведенного анализа выяснилось, что у ребенка инфекция H3N8. По предварительной оценке экспертов, вирус гриппа H3N8 имеет птичий происхождение и прежде не обладал способностью эффективно заражать людей. Вирус H3N8 был обнаружен у лошадей, собак, птиц и тюленей по всему миру, но о случаях H3N8 у людей не сообщалось, – говорится в сообщении. По мнению госкомитета КНР, риск крупномасштабного распространения вируса низкий.

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

КОНКУРС НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАНТОВ ДЛЯ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ГУ «Управление общественного развития Костанайской области» объявляет Конкурс на предоставление государственных грантов для неправительственных организаций (далее – НПО). Конкурс проводится в целях поддержки гражданских инициатив, привлечения потенциала институтов гражданского общества к решению актуальных вопросов развития социальной сферы Костанайской области согласно Закону Республики Казахстан «О государственном социальном заказе, грантах и премиях для неправительственных организаций в Республике Казахстан» (далее – Закон) от 12 апреля 2005 года №36-III, Правил предоставления грантов для неправительственных организаций и осуществления мониторинга за их реализацией, утвержденным приказом Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 25 декабря 2015 года № 413 (далее – Правила).

В конкурсе на предоставление государственных грантов могут принять участие НПО, сведения о которых содержатся в Базе данных НПО, за исключением НПО, находящихся в процессе ликвидации, признанных несостоятельными (банкротом), на имущество которых наложен арест, и (или) экономическая деятельность которых приостановлена, и подавшие заявку на предоставление гранта в соответствии с требованиями, установленными Правилами.

Для участия в конкурсе заявитель вносит заявку одним из следующих способов:

- на бумажном носителе, посредством почтовой связи или нарочно, прошитые и скрепленные печатью и подписью первого руководителя с обязательным дублированием заявки на электронную почту grants@cisc.kz в заархивированном файле WinRar, WinZip в формате PDF и MS Word, с указанием выбранной темы гранта, наименования и контактов заявителя;

- на электронном носителе в заархивированном файле WinRar, WinZip в формате PDF и MS Word, посредством почтовой связи или нарочно с обязательным дублированием заявки на электронную почту grants@cisc.kz, с указанием выбранной темы гранта, наименования и контактов заявителя;

- в электронном формате направляются на электронную почту grants@cisc.kz в заархивирован-

ном файле WinRar, WinZip скрепленные печатью и подписью первого руководителя в формате PDF и MS Word, с указанием выбранной темы гранта, наименования и контактов заявителя.

Конкурс проходит в рамках приказа Руководителя ГУ «Управление общественного развития Акимата Костанайской области» «08» апреля 2022 года №54 о/д «Об утверждении Плана предоставления грантов для неправительственных организаций на 2022 год».

План формируется на основании приоритетов региональной политики развития Костанайской области, стратегических и программных документов Республики Казахстан, посланий Президента Республики Казахстан, а также предложений государственных органов и неправительственных организаций. Копия Приказа и приложения к нему, размещены на официальном сайте Акимата Костанай-

ской области: <https://www.gov.kz/memleket/entities/kostanay/documents/3?lang=ru>

Более детально с процессом отбора и деятельностью конкурсной комиссии можно ознакомиться в Правилах предоставления грантов для неправительственных организаций и осуществления мониторинга за их реализацией, утвержденным приказом Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 25 декабря 2015 года № 413.

Работники Оператора оказывают консультации в течение всего времени приема заявок. За дополнительной информацией и разъяснениями следует обращаться в Департамент управления проектами Оператора по телефонам:

Организатор: Департамент управления проектами
Телефоны: 7172) 79-08-04, (7172) 79-08-03, (7172) 79-08-24, (775) 511-07-41

В ЕДИНСТВЕ - НАША СИЛА!



Главный редактор -
Бидаулетова Б. О.
8(71445) 22-0-17
altynsar_gazeta@mail.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 110101. КОСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ. АЛТЫНСАРИНСКИЙ РАЙОН, СЕЛО УБАГАНСКОЕ, УЛ. ЛЕНИНА, 4

СОБСТВЕННИК: ТОО «Таза булақ - Чистый родник»
СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ № 3326 Г ОТ 18.10.2002Г ВЪЯНО МИНИСТЕРСТВОМ КУЛЬТУРЫ, ИНФОРМАЦИИ И ОБЩЕСТВЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

КОМПЬЮТЕРНЫЙ НАБОР
ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ
ОБЪЕМ 2 УСЛ. ПЕЧ. ЛИСТА
ОТПЕЧАНО В ТОО «КОСТАНАЙСКИЙ ДОМ ПЕЧАТИ»
Г. КОСТАНАЙ УЛ. МАЙЛИНА 2/3

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ
ТИРАЖ 700
ИНДЕКС ГАЗЕТЫ 65670
ЗАКАЗ №

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.